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關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局之意見，本人對立法會 2022 年

5 月 11 日第 462/E357/VII/GPAL/2022 號函轉來高天賜議員於 2022 年 4

月 27 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 5 月 12 日收到之書面質詢，

答覆如下：

有關醫學觀察酒店方面的措施，旅遊局表示目前醫學觀察酒店分為

“一般指定醫學觀察酒店”、“一般自選醫學觀察酒店”、“專門指定

醫學觀察酒店”和“專門自選醫學觀察酒店”，當中後兩者專門接待從

次高風險國家或地區入境的人士。具體酒店安排會因應防疫需要和各地

疫情發展作出調整。

醫 學 觀 察 酒 店 採 用 預 訂 制 度 ， 公 眾 可 透 過 旅 遊 局 網 頁

（https://www.macaotourism.gov.mo/zh-hant/announcement）了解醫學觀

察酒店的最新安排和聯絡資料。由於各間醫學觀察酒店獨立運作，因

此，有意預訂人士適宜透過電郵直接向相關酒店作出查詢和預訂。

旅遊局會繼續與衛生局、教育及青年發展局等部門保持緊密溝通，

進一步了解醫學觀察酒店需求，並適時作相應協調，安排合適酒店讓有

需要人士作定點醫學觀察。

在核酸檢測費用方面，因應疫情變化及市民需要，衛生局積極協調

各間提供核酸檢測服務的機構適時調整核檢費用，自2020年起先後調整

了5次，由早期的180元調整至現時的70元。另外，目前亦正審批新的檢

測機構申請，冀透過引入新的競爭者，爭取進一步下調檢測費用。與此

https://www.macaotourism.gov.mo/zh-hant/announcement
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同時，特區政府還主動向市民提供免費的核酸檢測排查，有需要人士可

自行預約檢測，以早期發現確診病例。

另外，特區政府一直十分關注在風險崗位工作的人群之安全，通過

為他們安排定期檢測，以達至盡早發現及隔離潛在病例，並按疫情變化

適時更新人群類別，現時重點工作人群如冷鏈相關從業人員、接觸來自

澳門以外地區人員或貨品的工作人員、往返內地跨境運輸人員、醫療工

作人員等，若已接種新冠病毒疫苗或能出示因身體原因不能接種疫苗證

明的人士，可免費進行定期核酸檢測。 

在醫學觀察期方面，由於全球新冠疫情仍然嚴峻，澳門特區政府必

須堅持“外防輸入，內防反彈”的策略，與國家防疫政策保持一致，並

通過採取全面和嚴格的防控措施，致力遏止病毒在社區的傳播，切實保

障居民生命安全。同時繼續研判每個地方疫情的嚴重程度及病毒的傳播

與潛伏期，對調整醫學觀察期作進一步的風險評估，在疫情防控常態化

下致力向居民和遊客通關提供更大的便利。

衛生局局長

羅奕龍
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